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Quartierverein Niederwies Untersiggenthal
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Präsident: Erich Keller, Höhenweg 65 b. 5417 Untersiggenthal, Tel. 056 288 30 05  erichke@bluewin.ch

5417 Untersiggenthal, 22. Januar 2018

Gemeinderat

5417 Untersiggenthal

Verkehrsüberlastung Niederwies-Quartier – insbesondere der Steigstrasse
Massnahmen / Anliegen der Quartierbewohner

Sehr geehrte Frau Gemeindeammann Marlène Koller
Liebe Gemeinderatsmitglieder

An der gestrigen Generalversammlung des Quartiervereins Niederwies wurde
der Vorstand beauftragt, den Gemeinderat über die Verkehrsbelastung des Nie-
derwiesquartiers, insbesondere der Steigstrasse, zu informieren und um Steue-
rungsmassnahmen zu ersuchen.

Gemäss Kommunalem Gesamtplan Verkehr weist die Steigstrasse einen durch-
schnittlichen Fahrzeugverkehr von 3'500 Fz/d auf. Insbesondere während den
Berufsverkehrszeiten ist die Belastung der schmalen Steigstrasse gross. Durch-
schnittlich etwa 5 Sattelschlepper pro Woche biegen im Mühlewegkreisel Rich-
tung Steigstrasse ein, ehe sie feststellen, dass kein Durchkommen ist auf der
Steigstrasse. Dann beginnen im Knoten Höhenweg/Steigstrasse jeweils haar-
sträubende Wendemanöver, teilweise sogar Umfahrung via Höhenweg, Luegis-
landweg und Niederwiesstrasse.

Viele Katzen schaffen den Sprung über die stark befahrene Steigstrasse nicht.
Auch für Fussgänger, welche zur Bushaltestelle müssen, ist das Überqueren der
Steigstrasse zu Stosszeiten oft ein Spiessrutenlauf. Manche Kandelaber und
Gartenzäune werden bei den Wendemanövern beschädigt. Für ein Tempo-30-
Quartier ist das Verkehrsaufkommen sehr gross.
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Laut Statuten setzt sich der QV Niederwies für das Wohl seiner Quartierbewoh-
ner ein. So hat er dies bereits vor gut 15-20 Jahren auch schon gemacht, mit
dem Gesuch um Einführung von Tempo 30 im Quartier und um Kindesschutz-
massnahmen. Auch vor Jahresfrist hat sich der Quartierverein Niederwies bei
der petiti.ch von Igor Garcia beteiligt, als es galt Unterschriften für eine sichere
Fussgängerquerung ab dem Güterweg über die Landstrasse zu sammeln.

Der Quartierverein Niederwies orientiert den Gemeinderat über die grosse Ver-
kehrsbelastung und die damit zusammenhängenden grossen Unfallgefahren im
Niederwies-Quartier und insbesondere auf der Steigstrasse. Wir ersuchen den
Gemeinderat, möglichst bald Massnahmen gegen das grosse Verkehrsaufkom-
men in die Wege zu leiten.

Quartierverein Niederwies
Der Präsident:

Erich Keller

Beilage:

Gerne lassen wir der Gemeindekanzlei Videoaufnahme von verirrten Sattelschlepper und deren haast-
räubenden Wende- und Umfahrungsmanövern zukommen. Das ist nicht nur Unterhaltung pur….


